

实现中部城市群交通互联互通

太原勇当“开路先锋”

促进产城融合

省政府办公厅近日公布《山西中部城市群交通基础设施互联互通专项规划》。我省发挥太原在国家综合立体交通网中的节点作用，形成山西中部城市群内部主要城市2小时交通圈、太原都市区内1小时区域交通圈、太原—大同半小时交通圈。从而实现中部城市群交通基础设施高水平互联互通，充分发挥“开路先锋”作用，助力我省在中部地区争先崛起。

提升枢纽水平

《规划》范围为太原、忻州、吕梁、晋中、阳泉5市行政区划范围，规划期限至2025年，远景展望至2035年。

我省将充分发挥太原在全国综合立体交通网主骨架京津冀—成渝主轴、京藏走廊和二湛通道中的节点作用，将太原打造成为全国性综合交通枢纽城市，推动太原对外运输通道由“大”字形向“六放射”迈进。

依托全省综合运输通道，形成以太原、榆次、太谷城市核为核心，以太原一体化经济区和山西转型综改示范区为南北引擎，以阳泉、吕梁为东西两翼，以京津冀、环渤海、粤港澳、成渝、兰西、呼包鄂榆为“六向”的山西中部城市群“四纵五横六放射”交通运输主骨架，实现与京津冀、长三角、成渝等城市群的直联直通。

我省构建“太原+晋中、忻州、吕梁、阳泉”省级综合交通枢纽集群，着力提升太原全国性综合交通枢纽城市水平，远期打造成为国际性综合交通枢纽城市。

为此，实施一批综合枢纽重点工程。主要包括：新建太原铁路枢纽客运新客站、下元公交枢纽综合体改造（客运枢纽）、阳曲客运交通枢纽；推动太原铁路枢纽客运综改区站实施，推进阳曲西站改扩建工程等。

奋进新征程 建功新时代

山西电网成立 电力负荷管理中心

本报讯 8月23日，记者从国网山西电力公司获悉，山西省、市两级电力负荷管理中心挂牌成立，我省电力需求侧管理由此进入新阶段。

电力负荷管理中心负责新型电力负荷管理系统建设运行，配合政府组织有序用电、需求响应，开展电力负荷数据监测、统计分析、应急演练等工作。该中心的成立强化了电力负荷管理组织保障，有助于国网山西电力更好地履行电力保供责任。

在电力负荷管理中心建设过程中，国网山西电力从系统建设发力，完成国家电网公司系统第一批新型电力负荷管理系统的上线工作任务；从负荷管理发力，以电能交换、电力交互、电量交易为工作重点，打造电力负荷管理“平台+生态”的新业态，引导不同特性的用电侧可调负荷主动参与系统电力调节，该模式被纳入国家电网公司典型经验。

（于健）

防汛安全提示

（一）

据气象部门预测，预计8月21至24日，我市将出现大范围较强降水天气过程，21日白天到夜间全市有中到大雨、局地有大到暴雨，并伴有短时强降水等强对流天气。各级各部门要密切关注气象灾害预警信息，加强监测预报，科学会商研判，落实防范应对措施，有效应对强降雨可能引发的隐患点地质灾害、城市内涝、局地山洪等次生灾害，及时果断组织转移避险，全力保障人民群众生命安全。

（二）

据气象部门预测，预计8月21至24日，我市将出现大范围较强降水天气过程，21日白天到夜间全市有中到大雨、局地有大到暴雨，并伴有短时强降水等强对流天气。广大市民要密切关注气象部门发布的天气预报，强降雨期间尽量减少外出，远离危险区域，注意用电和行车安全等，不要贸然涉水前行，做好自我防护。8月16日汾河河道开始行洪，流量逐渐加大，行洪期间，严禁私自进入河道内，远离行洪沟道，避免发生意外。

太原市防汛抗旱指挥部办公室
2022年8月20日

停水通知

兹因配合永乐北街道路工程，需对我公司供水管线进行施工，定于2022年8月25日10时——

2022年8月25日22时在下列区域实施停水：

千峰北路路东（兴华街——永乐北街）

永乐北街（千峰北路——漪兴路）

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2022年8月23日

本报广告刊登热线

8222003 8222006

全省大企业增值税 留抵退税338亿元

本报讯 国家税务总局山西省税务局8月23日消息，今年1至7月，全省大企业实现增值税留抵退税338亿元。

大企业是国民经济的重要支柱，是市场主体的关键少数，也是国家税收的主要来源。与全国平均数相比，我省大企业集中度更高、贡献度更大、影响面更广。以去年数字为例，全省大企业共有1.3万多户、分属700多个集团，去年税收收入2662亿元，占全省的73%。而当前经济下行压力较大，大企业在可持续发展中迈过生存线、达到发展线，对精细化纳税服务的要求更加紧迫。我省税务系统经过多年的探索实践，特别是近两年，我省税务部门连续推出服务大企业、服务大项目专项行动，呈现出“一地市一品牌、一品牌一特色”的全新氛围，有效突出“定制服务”，为大企业大项目提供精细服务安排积极践行“智慧税务”，向全省大企业发布“一键生成”的《税收健康体检报告》。

（孙耀星）

加快水城共融

（上接第1版）

提高城市韧性

在于文哲看来，无论雨水还是污水，都是城市资源，而不是“祸水”。在雨污分流的同时，对太原这座严重缺水的城市而言，如果能变疏为蓄，通过收集雨水来满足室内冲洗、绿化用水等需求，将大大缓解水资源紧张状况。

随着位于太原火车站东北侧的五六号调蓄池于2020年投入使用，火车站前下穿通道，已经从我市易积水点的名单中抹去。“以前下大雨，积水能漫过台阶，今年七八月份几场大雨，几乎看不到积水。”位于白龙庙街和红沟路十字路口的一家早饭店，老板温有财已经在这里经营了8年，他见证了近些年这一路段积水情况的变化。作为华北最大的调蓄池，五六号调蓄池净高16米，相当于6层楼高，最大调蓄能力是14.6万立方米，相当于70余个标准游泳池的蓄水量。

目前，我市共有11座缓洪池（调蓄池），总库存容186.6万立方米，新规划12座缓洪池，4座已经开工建设；有雨水泵站99座，抽排能力约180万吨每小时，市政排洪渠道堤防总长107公里。

城市内涝预警系统正在加快建设中。“现有的雨污水泵站、缓洪池、排洪渠甚至298处车辆下穿通道、59处人行下穿通道等，都已完成勘探，将匹配安装水位传感器、视频监控、显示屏、声光报警器等观测设备，确保实时、精准掌握积水动态数据，提升应对城市内涝的预警能力与快速反应能力。”市数字城管指挥中心有关负责人表示。

特别是对太原市区3000余公里雨污水管线的监管，更要实现智能化。随着5G技术的推广应用，污水管道流量计、水质光谱检测仪等先进仪器，也将找到用武之地，可在线监测水质，锁定排污源头。

一座城市有了安全弹性，才会更加有韧性。雨污分流和混接点改造，将加快实现“雨归雨”“污归污”，让蓄水润城成为可能。一座外表光鲜亮丽、内在血脉畅通有序的美好城市，正在由梦想照进现实。

记者 任晓明

（上接第1版）依托社区、乡村开发收集一批便民服务岗位，方便困难群众就近就业。动员辖区内经营业绩好、社会责任感强的企业开发对技能、学历、年龄不作特别要求的岗位，拓展困难群众就业渠道。面向确实难以通过市场渠道实现就业的困难群众，开发一批低门槛、有保障的“爱心岗位”。

“暖心活动”将针对就业困难群体的特点，围绕困难群众的不同就业需求，精准施策。对就业意愿不足的，利用微信公众号、App等点对点渠道，推送政策宣讲和职业指导，帮助提振信心，合理规划求职方向；对有培训需求的，提供职业技能培训信息，推荐培训项目；对有就业意愿的，对照帮扶清单和岗位信息库，提供适合的岗位信息；对符合条件的困难群众及用人单位，落实就业援助各项补贴政策，鼓励困难群众灵活就业、自主创业，鼓励用人单位吸纳困难群众就业。落实灵活就业社保补贴政策，鼓励就业困难人员灵活就业。

（李晓并）

小事当成大事办

晋西集团打通服务职工“最后一公里”

“我为群众办实事”实践活动不是阶段性“任务”，而是常态化“使命”。今年以来，晋西集团心系职工，主动担当作为，用心用情用力解决职工的操心事、揪心事、烦心事，赢得广大职工的一致称赞。

吃口热乎饭

“走，去食堂吃饭。”每到下班时间，晋西集团的职工们三五结伴，前往职工餐厅就餐。

就餐一直是职工最关心的问题，拥有一个干净整洁、温馨舒适的餐厅是广大职工期盼已久的事。“职工最关心的问题就是我们马上要办的事情。”晋西集团相关领导在调研中了解到职工需求后，立即启动餐厅升级改造项目。从改善就餐环境、更换厨房设备、强化食品安全管理、提高菜品质量等方面入手，对职工餐厅进行了全方位的升级改造，并已投入使用。改造后的职工餐厅宽敞明亮、整洁舒适、菜品丰富，可同时容纳200余人就餐，不仅解决了职工“吃饭难”问题，还根据加班职工就餐需求，开展订餐和送餐服务，保证一线职工按时吃上热乎饭菜。

分套可心房

“大爷大妈你们是几号，先到这边登记一下吧。”“按照你们选的方案计算，就是这个金额，我帮你们再算一次。”“不着急，您慢慢填，所有信息我们还会帮您核对的。”

夏日骄阳似火，在晋西集团和平小区回迁安置现场，工作人员的热情如同骄阳一样火热。自回迁安置工作启动以来，工作人员从政策解读、入门审核、现场选房到协议签订、交款开票、交房验房等各环节，热情服务、耐心答疑、用心办事，得到了回迁户的好评点赞。

据了解，晋西集团和平小区拆迁至今已有9年多，因多方面原因，回迁安置超期，回迁户普遍存在不满情绪。为平稳有序做好回迁工作，晋西集团成立回迁安置工作专班，研究讨论回迁安置事宜；领导班子成

员分片包干，上门走访，倾听回迁户诉求；工作人员本着依法依规、政策延续、尊重现状、公平公开公正的原则，认真推敲、反复修改，努力寻求多重目标下的最优安置方案。

在持续30多摄氏度的高温天气下，工作人员坚守岗位，用真诚质朴的行动服务广大职工，赢得了回迁户的理解和支持，以“辛苦指数”换来职工群众的“满意指数”，妥善解决了困扰多年的回迁安置问题。

健康放首位

“现在分厂统一安排做核酸，几分钟就搞定，我们再也不用因为没时间做核酸发愁啦。”自常态化核酸检测启动以来，晋西集团总装分厂因离检测点较远，党支部急职工所急，积极与医院联系，“送检上门”解决了职工的烦心事。

晋西集团将职工身体健康与企业发展放在同等重要的位置，全面提升职工“健康指数”。持续开展工艺创新研究，表面处理工序采用低浓度铬钝化工艺后，铬含量降低了95%以上，有效减少了毒副产品对职工身体的伤害；铁路货车生产线实现焊接机器人替代，减轻了职工的劳动强度；组织开展职工健康体检，精心策划体检项目，让职工做到无病加强防范、有病及早发现及早治疗。

盛夏酷暑，晋西集团持续开展“送清凉”活动，为职工购置了消暑饮品和防暑药品。

晋西集团负责人表示，今年以来，集团持续深入开展“我为群众办实事”实践活动，围绕职工所需、所盼、所忧，累计梳理制定重点清单项目317项，多项工作已取得阶段性成果，打通了服务职工的“最后一公里”。

记者 尹哲

太原市政府12345便民服务热线 公告

2022年7月1日到7月31日，市政府12345政务服务便民热线对各网络单位办结事项42448件进行了电话调查，电话调查成功的共32035件（占确定基数的75.47%），市民满意数17579件，经调查七月份平均满意率为54.87%。

2022年7月份办结事项 市民满意度调查结果排名（一）

部门或单位	排名	部门或单位	排名
市发改委	1	市金融办	17
市农业农村局	1	市教育局	18
市残联	1	市交警支队	19
市应急局	2	太原学院	20
市气象局	2	市公安局	21
市民政局	3	市汾管委	22
市司法局	4	市商务局	23
市市场监管局	5	市文旅局	24
市税务局	6	市公交公司	25
太原有线	7	市房产局	26
市人社局	8	市规划和自然资源局	27
国网太原供电公司	9	市住建局	28
市审批服务管理局	10	市人防办	29
市医保局	11	市工信局	29
市园林局	12	市生态环境局	30
市交通局	13	市国资委	31
市文物局	14	市卫健委	32
市住房公积金中心	15	市体育局	33
市城管局	16		

2022年7月份办结事项 市民满意度调查结果排名（二）

部门或单位	排名	部门或单位	排名
小店区政府	1	晋源区政府	6
清徐县政府	2	杏花岭区政府	7
迎泽区政府	3	娄烦县政府	7
古交市政府	4	尖草坪区政府	8
万柏林区政府	5	阳曲县政府	9

践行社会主义核心价值观